CAMARA MUNICIPAL DE
MIRACEMA/RJ

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 1/2023

TECNICO DE ADMINISTRAGAO

Tarde
Tipo 1 - BRANCA

Organizadora:

INSTITUTO
S CONSULPLAN



.
CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRACEMA/RJ

CARGO: TECNICO DE ADMINISTRACAO

CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Mudanca climatica reduz neve e altera producdo de vinhos na Argentina

Vinicolas e olivicolas de Mendoza adiantam colheita e sobem a montanha em busca de climas mais frescos

Em frente a uma fileira sem fim de oliveiras, Gabriel Guardia, 50, lembra a imagem dos campos cobertos de neve. “Quando
eu era menino, era impossivel plantar em alguma areas”, conta o enélogo, que hoje trocou o cobertor que usava naquela época
pelo ar-condicionado na hora de dormir.

Gabriel cresceu em Mendoza, capital do vinho e do azeite argentinos, que, assim como ele, tem sentido as mudancas
climdticas na pele. Situada sobre um deserto aos pés da Cordilheira dos Andes, a cidade ja convive hd tantos anos com a falta
de agua que nem chama mais sua situacdo de seca. “Entendemos que estamos numa condicdo de estresse hidrico, porque ja
sdo 12 anos assim”, diz Sebastian Melchor, coordenador da Agéncia de Mudanga Climatica da provincia. A alta das temperaturas
tem reduzido a neve que deveria cair no alto das montanhas no inverno e derreter na primavera e verao.

Aregido depende desse degelo para encher os rios, inundar os reservatdrios, abastecer a populagdo e irrigar as plantagoes,
também castigadas por eventos extremos cada vez mais longos, intensos ou frequentes. Por isso, algumas das melhores vini-
colas e olivicolas do mundo tém precisado se adaptar. Passaram a adiantar colheitas, plantar em areas cada vez mais altas em
busca de climas mais frescos e diversificar os tipos de uva para preservar a qualidade das bebidas. Ampliaram ainda o sistema
de irrigacdo por gotejadores e a impermeabilizacdo de canais a fim de evitar a perda de dgua — afinal, cada taca de vinho consome
120 litros do recurso.

“A temperatura nessa area antigamente era superextrema, muito fria, agora nao é tanto”, diz o também endlogo Gonzalo
Carrasco na centenaria Rutini, uma das primeiras a plantar no local. Ele conta que a mudanca de altura também atendeu a uma
demanda recente do mercado por vinhos mais frescos e acidos, nao tao fortes.

Com a redugdo da neve, a regido, porém, esta chegando ao seu limite. A vinicola teve que aprofundar seus trés pogos nos
ultimos anos em busca de dgua. Para isso, é preciso passar por um rigido controle do governo provincial, que também é quem
concede e cobra o “direito de rega” aos produtores de acordo com o tamanho das plantagdes.

Efeitos das mudancas climaticas nos vinhos argentinos

Adaptacoes das vinicolas
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(Planeta em transe — clima. Folha de S. Paulo, Jilia Barbon. Em: 05/11/2023. Adaptado.)
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Questdo 01

“A alta das temperaturas tem reduzido a neve que deveria cair no alto das montanhas no inverno e derreter na primavera e
verdo.” (228) A partir desta informacgado, analise as afirmativas a seguir.

I. O verbo “tem” concorda com o sujeito “a neve”.

Il. O nucleo do sujeito selecionado pela locugdo verbal “tem reduzido” é “temperatutas”.
lll. O nucleo do sujeito selecionado pelo verbo derreter é “neve”.

IV. O sujeito selecionado pelo verbo “derreter” é “alto das montanhas”.

V. O sujeito selecionado pela locucédo verbal “tem reduzido” é “a alta das temperaturas”.
Esta correto o que se afirma apenas em

A)lelll.

B)lleIV.

C)llleV.

D)IVeV.

III

Questao 02

“A regidio depende desse degelo para encher os rios, inundar os reservatorios, abastecer a populagdo e irrigar as plantagées,

também castigadas por eventos extremos cada vez mais longos, intensos ou frequentes.” (32§) O trecho pode ser substituido,

sem prejuizos de compreensao, por:

A) “O local depende do descongelamento para dar vazao aos rios, manter os acudes, aprovisionar os habitantes do local, molhar
as plantas, que sdo prejudicadas pelos eventos climaticos extremos.”

B) “A populagdo da regido é castigada por eventos cada vez mais fortes, longos ou frequentes e as plantagdes sdo prejudicadas
pela auséncia do descongelamento das geleiras, a qual enche rios e reservatérios.”

C) “A regido precisa do derretimento do gelo para encher os rios, encher os conceptaculos, manter a populagdo, irrigar as
plantac¢des. Tais procedimentos sdo favorecidos por eventos climaticos cada vez mais fortes ou frequentes.”

D) “Os eventos climaticos severos, fortes e constantes castigam as planta¢des que ja sdo prejudicadas pela falta de desconge-
lamento das geleiras, as quais sdo necessarias para dar vazao aos rios, encher os reservatérios e manter a populagdo.”

Questao 03

No 32§, aparecem os verbos “passaram” e “ampliaram”. Assinale a Unica alternativa correta a respeito desses verbos.

A) Ambos formam orac¢Ges sem sujeito, ja que ndo é possivel identificar os sujeitos das oragdes.

B) Ambos possuem sujeito indeterminado, ja que nao é possivel saber quem exerce a agdo verbal.

C) O sujeito de “passaram” é “vinicolas”. O sujeito de “ampliaram” sdo os endlogos “Gabriel e Sebastidn”.

D) Os dois verbos possuem o mesmo sujeito: “algumas das melhores vinicolas e olivicolas do mundo” presentes no periodo
anterior.

Questao 04

Analise as afirmativas a seguir.

I. Uma frequéncia menor de nevadas implicard maior chance de pragas nas vinicolas.

Il. Plantar em areas mais altas favorece o amadurecimento mais rapido das uvas.

lll. Menor degelo implica mais eventos climaticos extremos.

IV. Plantar nas regides mais altas e adiantar as colheitas é uma das formas de impedir a proliferacdo de pragas.
V. A diminui¢ao das nevadas provocou a impermeabilizagdo dos canais.

A partir da leitura e compreensao do infografico presente no texto I, esta correto o que se afirma em
A)LIL L IVe V.

B) I, Il e lll, apenas.

C)I,IVeV, apenas.

D) lll, IV e V, apenas.

Questao 05

“Com a redugdo da neve, a regido, porém, estd chegando ao seu limite. A vinicola teve que aprofundar seus trés pogos nos
ultimos anos em busca de dgua. Para isso, é preciso passar por um rigido controle do governo provincial, que também é quem
concede e cobra o “direito de rega’ aos produtores de acordo com o tamanho das plantagées.” (528§) O termo em destaque
estabelece relagao sintatico-semantica com os demais termos da oragao. Ele possui o sentido de:

A) Finalidade.

B) Concessdo.

C) Adversidade.

D) Proporcionalidade.
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Texto Il

Nivel do oceano mudou drasticamente na costa sul dos EUA, mostram pesquisas

Estudos ressaltam riscos que mudancas climdticas representam para regides bastante habitadas,
como Miami e Houston.

Cidades costeiras no sul dos Estados Unidos como Miami, Houston e Nova Orleans podem estar ainda mais ameacadas
pelas mudangas climaticas do que o previsto até agora. O nivel do mar no Golfo do México e no sudeste americano, segundo
estudos recentes, aumentou mais de 12 cm, desde 2010, intensificando fendmenos como ciclones e furacdes e a vulnerabili-
dade de uma regido que é lar de milhdes de pessoas.

As consequéncias ja sdo sentidas, segundo um estudo recém-publicado por Yin Jianjun, cientista climatico da Universidade
do Arizona, na revista académica Journal of Climate, e noticiado primeiramente pelo Washington Post. Os furacoes Michael e
lan, duas das tempestades mais fortes a atingirem os EUA, foram consideravelmente pioradas pelo aumento do nivel dos mares.
Ambos os desastres foram acentuados pelo aumento do nivel dos oceanos, que torna a maré das tempestades — a ressaca —
ainda mais volumosa e destrutiva, fazendo com que mais dgua adentre na terra. Segundo o estudo de Yin, os oceanos subiram
mais de 10 milimetros por ano entre 2010 e 2022, acima do dobro da média global de 4,5 milimetros anuais constada por um

outro estudo da Universidade de Colorado em Boulder.
(Mundo, Por: O Globo e Agéncias Internacionais — Washigton. Em: 14/04/2023. Adaptado.)

Questao 06

Releia a linha fina situada abaixo do titulo: “Estudos ressaltam que mudancas climdticas representam para regioes bastante

habitadas, como Miami e Houston”. Sabe-se que para efeito de concordancia, os nomes concordam entre si e entre os verbos

em numero. Contudo, ha o registro da palavra “bastante” no singular. E possivel afirmar que tal registro

A) esta correto, pois o vocdbulo em destaque concorda com o nome proprio mais proximo, que é o substantivo préprio “Mi-
ami”.

B) esta correto; no trecho em destaque, a palavra “bastante” é um advérbio e, como tal, é invariavel. Logo, o vocabulo em des-
taque nao sofre alteragdes em nimero e género.

C) estd incorreto, pois o vocabulo em destaque deveria concordar com o nome mais préoximo que o sucede. Neste caso, “bas-
tante” deveria concordar com o adjetivo “habitadas”.

D) estd incorreto; todos os termos do periodo estdo no plural. Logo, a palavra “bastante” deveria estar no plural em concor-
dancia com os demais substantivos que o antecedem.

Questao 07

“Cidades costeiras no sul dos Estados Unidos como Miami, Houston e Nova Orleans podem estar ainda mais ameagadas pelas
mudangas climdticas do que o previsto até agora. O nivel do mar no Golfo do México e no sudeste americano, segundo
estudos recentes, aumentou mais de 12 cm, desde 2010, intensificando fenémenos como ciclones e furacoes e a vulnerabili-
dade de uma regido que é lar de milhées de pessoas.” (128§). No trecho, ha, entre virgulas, a expressdo “segundo estudos
recentes”. Sobre tal expressao e de acordo com o contexto, é possivel afirmar que a expressao

A) indica que o nivel dos mares no Golfo do México e no sudeste americano aumentou mais de 12 cm.

B) se refere diretamente ao termo “cidades costeiras”, indicando a vulnerabilidade da regido apontada.

C) traz legitimidade a reportagem ao fazer referéncia direta aos ciclones e furacdes que ocorrem nos EUA.

D) faz referéncia direta as regides de Miami, Houston e Nova Orleans, que sao o lar de milhGes de pessoas.

Questao 08

Analise as palavras a seguir.

I. Drasticamente (titulo).

Il. Primeiramente (29§).

lll. Consideravelmente (228).

Elas possuem em comum o sufixo “-mente”. A respeito deste processo, assinale a alternativa correta.
A) 1, Il e lll sdo adjetivos.

B) I, Il e Il sdo advérbios.

C) I e Il sd3o advérbios e Ill é adjetivo.

D) I e Il s3o adjetivos e Il é advérbio.

Questao 09

“Ambos os desastres foram acentuados pelo aumento do nivel dos oceanos, que torna a maré das tempestades — a ressaca
— ainda mais volumosa e destrutiva, fazendo com que mais dgua adentre na terra.” (22§) Sobre a palavra em destaque, é
correto afirmar que se trata de um

A) numeral e faz referéncia a palavra “desastres”.

B) pronome e faz referéncia a palavra “desastres”.

C) numeral e faz referéncia aos furacoes Michael e lan.

D) pronome e faz referéncia aos furacdes Michael e lan.
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Questao 10

“Ambos os desastres foram acentuados pelo aumento do nivel dos oceanos, que torna a maré das tempestades — a ressaca
— ainda mais volumosa e destrutiva, fazendo com que mais dgua adentre na terra.” (228§) A palavra em destaque possui
fungdo preponderante na compreensdo e interpretagdo do trecho. Sobre ela, é correto afirmar que se trata de um(a)

A) advérbio.

B) pronome relativo.

C) pronome indefinido.

D) conjungdo subordinada comparativa.

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Questdo 11

O microcomputador é uma maquina eletronica que possui a capacidade de manipular informagoes; a industria de fabrica¢ao

desse tipo de equipamento surgiu, aproximadamente, em 1971, quando houve a introdug¢ao do primeiro microprocessador,

denominado Intel 4004. Apos diversas evolugdes pode-se considerar que, atualmente, os microcomputadores siao elementos

fundamentais para a operacionalizagdao das operag¢ées em ambientes corporativos e domésticos, automatizando e acele-

rando a execugdo de tarefas cotidianas. Sobre microcomputadores, analise as afirmativas a seguir.

I. AROM é uma memdria volatil utilizada para armazenar as caracteristicas do fabricante.

Il. A placa-mae é considerada sua principal placa, onde estdo conectados todos os chips e placas adicionais.

lll. A BIOS é responsdavel por executar tarefas imprescindiveis como o reconhecimento dos hardwares instalados; verificagdao
das horas no reldgio interno; e inicializagdo do Sistema Operacional.

Esta correto o que se afirma apenas em

A) .

B) IL.

Q) Il.

D)l elll.

Questao 12

Em uma determinada empresa do ramo contabil, os colaboradores do setor de faturamento possuem estac¢oes de trabalho
devidamente configuradas com o Sistema Operacional Microsoft Windows 11 (Configuragdo padrao — Idioma Portugués-
-Brasil) para realizar suas atividades administrativas. No Sistema Operacional em questdo, as configuracoes de controle de
conta de usuario, UAC, ajudam a impedir que programas e software potencialmente prejudiciais facam alterac6es indevidas
no computador, gerando problemas e possiveis vulnerabilidades na rede interna da organiza¢do. No recurso em questao, é
possivel mover um controle deslizante para quatro niveis de configuragdo, sendo que a configuragao padrao é:

A) Nunca me notificar das alteracées em meu computador.

B) Sempre me notificar das alterages em meu computador.

C) Notificar-me somente quando os aplicativos tentarem fazer altera¢ées no meu computador.

D) Alertar-me somente quando os aplicativos tentarem fazer altera¢ées no meu computador (ndo desfocar a area de trabalho).

Questao 13

“O editor de textos Microsoft Office Word 2019 (Configuracdo Padrdo — Idioma Portugués-Brasil) permite que o usuario abra
diversos documentos distintos de forma simultanea. Considerando uma situagao hipotética, na qual determinado usuario
abriu os arquivos ProvaA.docx, ProvaB.docx, ProvaC.docx e ProvaD.docx, uma forma de alternar a visualizagao desses
documentos internamente pelo editor de textos é clicar no botao , ha sessdo da guia
e selecionar o documento desejado.” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a
afirmativa anterior.

A) Alternar Janelas / Janela / Exibir

B) Alternar Documentos / Janela / Exibir

C) Alternar Janelas / Mostrar / Pagina Inicial

D) Alternar Documentos / Mostrar / Pagina Inicial

Questao 14

“Um banco de dados é considerado uma colec¢do de dados devidamente organizados para facilitar o processo de recuperagio
e manutencao. Devido ao armazenamento em uma estrutura légica, essa estrutura pode ser acessada e processada de forma
rapida e eficiente pelos seus usudrios. Uma é um conjunto de que representam uma
de uma .” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa

anterior.

A) tupla / registros / colegdo / tabela

B) coluna / dados / instancia / tabela

C) tupla / valores / instancia / entidade

D) coluna / informagdes / colecdo / entidade

CARGO: TECNICO DE ADMINISTRACAO (T) INSTITL *%
oINSV &



CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRACEMA/RJ

Questao 15

Apos certa pesquisa e diversas andlises, determinado estudante chegou a conclusdo de que a internet é composta por uma
rede global de computadores interconectados uns aos outros, utilizando o protocolo IP para transmitir dados. Como resul-
tado dessa interconexdao, uma grande rede pode ser formada, conectando bilhdes de dispositivos ao redor do Planeta, que
pode ser utilizada para diversas finalidades domésticas, académicas e empresariais. Considere os seguintes conceitos sobre
o tema pesquisado:

I. Um “Frame” é a unidade basica de informacdo transmitida pela internet devido a sua capacidade de fracionamento.

Il. Os protocolos tém a fungdo de permitir a comunicacdo e a troca de dados através da internet por meio de regras e padroes.
lll. O “Domain Name System” tem a responsabilidade de traduzir nomes de dominio em enderecos IP.

Esta correto o que se afirma apenas em

A)l.

B) II.

C) .

D)llelll.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

Questao 16

Em uma festa cinco amigos — Ana, Bruno, Carlos, Diana e Eduardo — estdo sentados em uma fila. Cada pessoa esta usando uma
cor de camiseta diferente: verde, azul, amarela, vermelha e rosa. As seguintes pistas podem ajudar a determinar quem esta
sentado onde e usando que cor de camiseta:

. Carlos esta sentado ao lado de Ana.

. Diana esta usando uma camiseta amarela.

. Bruno estd exatamente a esquerda de Carlos.

. Eduardo estd sentado na ponta da fila.

. A pessoa com a camiseta azul esta no meio.

. A pessoa com a camiseta verde esta a direita de Carlos.

. Diana esta ao lado direito de Eduardo.

Quem esta sentado ao lado de Bruno e qual é a cor da camiseta dessa pessoa?

A) Ana; camiseta verde.

B) Carlos; camiseta rosa.

C) Eduardo; camiseta azul.

D) Diana; camiseta vermelha.

NOoOUN A WNR

Questao 17

Pedro tinha um certo nimero de balas guardadas. Considere que ele recebeu mais 5 balas de sua mae; sua irma pegou 3
balas; seu pai lhe deu mais 10 balas. No entanto, Pedro deu metade das balas para quatro amigos. Ao final, Pedro ficou com
apenas 10 balas. Quantas balas ele tinha inicialmente?

A) 03 balas.

B) 08 balas.

C) 15 balas.

D) 28 balas.

Questao 18
Dados os pontos A: (2,7) e B: (3,5). Qual a distancia entre os pontos A e B?

INNE)
B)/5

Q)5
D)3

Questao 19

Considere um avido que saiu de um aeroporto e voou durante duas horas uma distancia de 1.200 km. Se o avidao mantiver
uma velocidade constante, quanto tempo ele levara para percorrer uma distancia de 2.300 km?

A) 4 horas e 10 minutos.

B) 3 horas e 50 minutos.

C) 4 horas e 05 minutos.

D) 3 horas e 45 minutos.
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Questao 20

Um Onibus interestadual faz um percurso entre duas cidades com distancia de 200 km. Sabe-se que as cidades sao ligadas
por estradas diferentes. Na viagem de ida, o dnibus percorre uma estrada de pista simples que possui limite de 80 km/h; na
viagem de volta, ele percorre uma rodovia que o limite é de 100 km/h. Tendo em vista que o 6nibus, durante todo o percurso,
manteve o limite de velocidade das estradas e, na viagem de ida, levou duas horas e meia para completar a viagem, quanto
tempo a menos o O6nibus gastou na viagem de volta?

A) 20 minutos.

B) 30 minutos.

C) 40 minutos.

D) 60 minutos.

Questdo 21

Uma fabrica de brinquedos recebeu uma encomenda para preparar bonecos de personagem de determinado filme de herdis
em escala. A fabrica foi informada que o personagem tem sua altura baseada no ator que o interpreta, com estatura de 1,80 m.
Ela ird produzir duas vers6es em escala 1 por 3 e outra em 1 por 12. Qual a diferenga de tamanho entre os dois brinquedos?
A) 30 centimetros.

B) 35 centimetros.

C) 40 centimetros.

D) 45 centimetros.

Questao 22

Considere uma Progressdo Geométrica (PG) em que o primeiro termo é 4 e a razdo é 3. Qual é a soma dos primeiros dez
termos dessa progressao?

A) 118.094.

B) 118.096.

C) 118.098.

D) 118.100.

Os conjuntos deverdo ser analisados para responder as questoes 23 e 24.

Questao 23

Qual é o conjunto A-C?
A) {3, 6, 8, 10}

B) {5, 6, 12, 13}

C) {7, 13, 25, 33}

D) {3,5, 6, 7, 8, 10}

Questao 24

Qual é o conjunto (AU B)-C?
A) {5, 12, 13}

B){1, 2, 3,6, 8, 10, 15}
C){1,2,5,6,7,12, 13, 15}
D){1,2,3,5,6,8,10,12,13, 15}
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Questao 25

Dada a progressdo a seguir PG (-1, 2,4, 8,....), qual é o resultado da soma dos termos 10, 13 e 16?
A) 28.160.

B) 29.184.

C) 32.512.

D) 37.376.

LEGISLACAO ESPECIFICA

Questao 26

De acordo com a Lei Organica do Municipio de Miracema, analise as afirmativas a seguir.

I. Os Vereadores sdo invioldveis, no exercicio do mandato, por suas opinides, palavras e votos. Tal inviolabilidade, todavia, se
da na circunscricdao do municipio.

Il. A proposta de emenda a Lei Organica sera votada em dois turnos, com intersticio minimo de dez dias, e aprovada por dois
tercos dos membros da Cadmara Municipal.

lll. Os Vereadores ndo serdo obrigados a testemunhar sobre informacdes recebidas ou prestadas em razdo do exercicio do
mandato, nem sobre as pessoas que lhes confiaram ou deles receberem informacdes.

Esta correto o que se afirma em

A) L Il elll.

B) I, apenas.

C) Ill, apenas.

D) l e ll, apenas.

Questao 27

Certo professor de direito constitucional de instituicao de ensino superior em Miracema solicitou aos seus alunos que reali-
zassem pesquisa sobre o processo legislativo municipal, de acordo com o disposto na Lei Organica. Em debate ocorrido em sala
de aula, alguns alunos se manifestaram a respeito. Ticio disse que era possivel a iniciativa popular, mediante a apresentagao de
projetos de lei de interesse especifico do Municipio, da cidade ou de bairros, através de manifesta¢ao de, pelo menos, cinco por
cento do eleitorado. Mévio informou que as leis complementares somente serdo aprovadas se obtiverem maioria de dois tergos
dos votos dos membros da Camara Municipal. Caio, por sua vez, afirmou que a lei instituidora do regime juridico tnico dos
servidores municipais necessariamente deve ser uma lei complementar. Tendo em vista a situa¢do hipotética, esta correto o
que foi afirmado por:

A) Caio, apenas.

B) Ticio, Mévio e Caio.

C) Ticio e Caio, apenas.

D) Ticio e Mévio, apenas.

Questao 28

Patricia, anteriormente demitida, reingressa no servigo publico em virtude de decisao administrativa, com ressarcimento dos
vencimentos e vantagens préprios do cargo. Joao, que havia sido aposentado por invalidez, reingressa no servigo publico,
ap6s verificagdo por junta médica oficial de que ndo subsistem os motivos determinantes da aposentadoria. E correto afirmar
que Patricia e Jodo, respectivamente, se enquadram nos institutos da

A) reintegracdo e reversao.

B) readaptacdo e promogao.

C) reversdo e disponibilidade.

D) reconducdo e reintegragao.

Questao 29

Sostenes, servidor publico municipal de Miracema, foi surpreendido com notificagdo a respeito de processo administrativo discipli-

nar instaurado em face de sua pessoa, dando conta de suposta irregularidade por ele praticada no exercicio as fungGes. Sdstenes,

ent3o, procura certo profissional, para, com base na Lei Complementar n2 796/1999, analisar quais medidas poderdo ser tomadas.

Dentre as orientagGes a seguir, assinale a tinica que se mostra valida perante as disposicoes da referida Lei.

A) Dado o carater administrativo e célere do processo disciplinar, ndo é possivel que se requeira a realizagdo de pericia.

B) Sostenes sé podera ser exonerado a pedido, ou aposentado voluntariamente, apds a conclusdo do processo e o cumprimento da
penalidade, acaso aplicada.

C) Podera arrolar e reinquirir testemunhas, produzir provas e contraprovas, sendo obrigatdria a representacdo por advogado
constituido nos autos do processo.

D) Séstenes podera solicitar e obter licenca sem remuneragao, sob alegacdo de tratar de interesse particular, ndo sendo, con-
tudo, suspenso o processo administrativo no tempo em que estiver de licenga.
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Questao 30

De acordo com o que dispde o Regime Juridico dos Servidores Publicos Civis do Municipio de Miracema - Lei Complementar

n2 796/1999, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) O processo disciplinar podera ser revisto, a qualquer tempo, a pedido do interessado, desde que se aduzam fatos novos
ou circunstancias suscetiveis de justificar a inocéncia do punido ou a inadequacédo da penalidade aplicada.

( ) Avacancia do cargo publico decorrera, dentre outros, nos casos de exonerac¢do, demissao e falecimento.

( ) Ao servidor é proibido manter sob sua chefia imediata, em cargo de confianga, conjuge, companheiro ou parente até o se-
gundo grau civil.

A sequéncia estd correta em

A)F,V, V.

B) V,V, V.

C) V,FF.

D)F,V,F.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

CONHECIMENTOS DO CARGO

Questao 31

A mensagem é o instrumento de comunicagdo oficial entre os Chefes dos Poderes Publicos — notadamente as mensagens envi-

adas pelo Chefe do Poder Executivo ao Poder Legislativo para informar sobre fato da Administragao Publica; para expor o plano

de governo por ocasido da abertura de sessdo legislativa; para submeter ao Congresso Nacional matérias que dependem de
deliberacdo de suas Casas; para apresentar veto; enfim, fazer comunicagées do que seja de interesse dos Poderes Publicos e da

Nagao.

(Manual de Redagéio da Presidéncia da Republica, 2018.)

O Poder Executivo envia mensagens ao Poder Legislativo, com diferentes finalidades, dentre elas, para encaminhar

A) pedido de autorizagdo para o Presidente ou o Vice-Presidente da Republica se ausentarem do pais por menos de quinze dias,
sendo constitucionalmente determinado que a autorizagao é da competéncia da Camara dos Deputados ou do Senado Federal.

B) projetos de lei que compreendem o plano plurianual, diretrizes orgamentdrias, orcamentos anuais e créditos adicionais, sendo as
mensagens enviadas aos membros do Congresso Nacional e os respectivos oficios enderegados ao Primeiro-Secretdrio do Senado
Federal.

C) medida provisdria, sendo a mensagem dirigida aos membros da Camara dos Deputados, mas com oficio do Ministro de
Estado da Casa Civil da Presidéncia da Republica ao Primeiro Secretario da Camara dos Deputados, juntando cépia da medida
provisdria.

D) indicacdo de autoridades, sendo enviadas mensagens idénticas pelo Presidente da Republica que, como detentor de competéncia
privativa para indicacdo de pessoas para ocuparem determinados cargos, comunica por cortesia o Congresso Nacional, Senado
Federal e Camara dos Deputados.

Questao 32

A administragdo como uma area de conhecimento estruturada é recente, um produto do século XX e constitui o resultado histérico
e integrado da contribuicdo cumulativa de varios precursores, em diferentes campos de atividades. A organizagao e a empresa
moderna surgiram a partir da Revolugao Industrial. A Revolugao Industrial criou o contexto industrial, tecnoldgico, social, politico e
econdémico, que permitiu o surgimento da teoria administrativa devido a alguns fatores, dentre eles:

A) Encolhimento de mercados.

B) Descoberta de novas formas de energia.

C) Manutencdo das estruturas corporativas da Idade Média.

D) Estagnacdo tecnoldgica e aplicacdo de processos empiricos a producdo.

Questao 33

Determinado cliente precisa de R$ 2.500,00 em sua conta corrente e procurou a agéncia bancdria para efetuar o desconto de
duplicatas, sendo as condigoes da operagao uma taxa de desconto é de 3% ao més e o prazo de vencimento das duplicatas de 30
dias. Considerando as informagoes, o valor em duplicatas que o cliente devera apresentar ao banco é de, aproximadamente:

A) RS 2.425,00.

B) RS 2.575,00.

C) R$ 2.577,32.

D) RS 3.161,39.
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Questao 34

Todas as decisdes sdo tomadas sob uma de trés condi¢Ges: certeza, risco e incerteza.
(CARAVANTES, 2005.)

Relacione adequadamente as condi¢des apresentadas as suas respectivas caracteristicas.

1. Certeza.

2. Incerteza.

3. Risco.

( ) Asinformacg0es necessarias sobre os estados da natureza do processo de tomada de decisGes estdo disponiveis de forma clara
e completa, possibilitando, ao tomador de decisdes, possuir resultados e consequéncias precisas e confidveis sobre cada alterna-
tiva possivel.

( ) AsinformagGes sobre os estados da natureza do processo de tomada de decisGes ndo sdo totalmente conhecidas, mas
sdo suficientes para que o tomador de decisbes utilize probabilidades para estimar os resultados e as consequéncias de
cada alternativa possivel.

() Asinformacdes sobre os estados da natureza do processo de tomada de decisdes sdo desconhecidas e/ou incompletas,
ndo possibilitando ao tomador de decisdes estimar ou conhecer os riscos dos resultados e consequéncias de cada alternativa
possivel.

A sequéncia estd correta em

A)1,2,3.

B) 1,3, 2.

C)2,1,3.

D) 3,2,1.

Questao 35

Tecnologia da Informacdo (TI) € uma metodologia na qual se aplicam os recursos de informatica para integracdo dos sistemas de
gestdo. Os Sistemas de Informacao (SI) sdo o conjunto de recursos ndo humanos dedicados ao armazenamento, ao processamento
e a comunicacgdo da informagdo, bem como o modo como esses recursos estdo organizados em um sistema capaz de executar um

conjunto de tarefas.
(O’BRIEN et al., 2013.)

Os Sistemas de Informagao (SI) desempenham fungdes significativas importantes nas organizagées, sendo varios deles classificados
conceitualmente em sistemas de:

A) Apoio as operagdes; apoio gerencial; outras classificagdes.

B) Recursos de dados; bancos de dados; bases de conhecimento.

C) Entrada de recursos; processamento de recursos; saida de produtos.

D) Computadores; programas de computadores; processos de computadores.

Questao 36
De acordo com a Lei n2 8.159/1991: “Art. 32. Considera-se gestdo de documentos o conjunto de procedimentos e operacgdes
técnicas referentes a sua produgao, tramitagao, uso, avaliagao e arquivamento em fase corrente e intermediaria, visando a sua
eliminacdo ou recolhimento para guarda permanente”.
(BRASIL, 1991.)
Constitui-se em objetivo da gestdo documental:
A) Dificultar a produc¢do, administracdo, controle e manuteng¢do dos documentos de forma racional, econ6mica e eficiente.
B) Prejudicar o uso da informacdo e de acordo com a natureza do suporte possuir maior ou menor controle da massa documental.
C) Facilitar estragos e danos aos documentos que representam a memdria institucional para reduzir os custos com a administragao
e manutencdo dos documentos.
D) Viabilizar a recuperac¢do da informacdo através de ferramentas tecnoldgicas modernas que facilitam a localiza¢do e utilizagdo
da informacgdo com eficiéncia, rapidez e precisdo.

Questao 37
Nas organizagGes, os materiais sdo classificados segundo os mais diversos critérios, sendo a “classificagdo o processo de aglutina-

¢do de materiais por caracteristicas semelhantes”.
(VIANA, 2011.)

Considerando o disposto, de acordo com a classificagao pelo critério do estagio operacional, os materiais sao:
A) Novos; reparaveis; obsoletos.

B) Ativos; inativos; descontinuados.

C) Matéria-prima; produto em processo; produto acabado.

D) Demanda permanente; demanda eventual; ndo-demanda.
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Questao 38
A Lei n2 10.406/2002 — Cédigo Civil dispde: “Art. 887. O titulo de crédito, documento necessario ao exercicio do direito literal e

auténomo nele contido, somente produz efeito quando preencha os requisitos da lei”.
(BRASIL, 2002.)

Sobre os principais tipos de titulos de crédito, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Cheque: ordem incondicional de pagar a vista quantia determinada ao beneficiario nomeado a sua ordem ou nomeado ge-
nericamente o portador aquele que apresente.

( ) Duplicata: ordem de pagamento dada pelo vendedor de determinada mercadoria ou pelo prestador de um certo servico
(sacador) a terceiro.

( ) Letra de cdmbio: promessa incondicional de pagar quantia determinada dada pelo emitente do titulo a terceiro.

( ) Nota promisséria: ordem de pagamento, a vista ou a prazo, que o sacador dé ao sacado em beneficio préprio ou de tercei-
ros.

A sequéncia esta correta em

A)F,F,V,V.

B)F,V,F,V.

C)V,FV,F.

D)V, V, F, F.

Questao 39
Certa empresa apresentou as seguintes informagdes sobre a venda de um equipamento:

Data de aquisi¢do 02/01/2018
Data da venda 30/12/2020
Valor de aquisi¢do R$ 10.000,00
Tempo de vida util 5 anos

Considerando somente as informag6es apresentadas, o valor contabil liquido do equipamento na data da venda corresponde a:
A) RS 2.000,00.

B) RS 4.000,00.

C) RS 6.000,00.

D) RS 10.000,00.

Questao 40
Determinada empresa deseja saber qual o impacto de custos fixos financeiros no resultado do ano de 2022 e apresentou as
seguintes informagdes:

Discriminacao Valor
Lucro Bruto RS 10.200,00
Lucro Operacional RS 4.600,00
Lucro Liquido RS 3.200,00
Considerando somente as informagdes apresentadas, a alavancagem financeira de 2022 corresponde a, aproximadamente:
A) 0,45.
B) 0,69.
C) 1,43.
D) 2,21.
NAO E PERMITIDA a anotagdo das respostas da prova em NENHUM MEIO.
0 candidato flagrado nesta conduta podera ser ELIMINADO do processo.
. E DE AD A ORGANIZADOR: "
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INSTRUCOES

1. Somente serd permitida a utilizacdo de caneta esferografica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de
ponta grossa.

2. E proibida, durante a realizagdo das provas, a comunicac3o entre os candidatos e a utilizagdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotac¢des, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lapis, borracha ou
corretivo. Especificamente, ndo sera permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com
respectiva identificacdo, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop,
ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de
veiculo, relégio de qualquer modelo, pulseiras magnéticas e similares etc., o que ndo acarreta em qualquer responsabili-
dade do Instituto Consulplan sobre tais equipamentos. No caso do candidato, durante a realizagdo das provas, ser surpre-
endido portando os aparelhos eletronicos citados, serd automaticamente lavrado no Termo de Ocorréncia o fato ocorrido
e ELIMINADO automaticamente do Concurso Publico.

3. Com vistas a garantia da seguranca e da integridade do certame, no dia da realiza¢do das provas escritas, os candidatos
serdo submetidos ao sistema de deteccdo de metais na entrada e na saida dos sanitarios. Excepcionalmente, poderdo ser
realizados, a qualquer tempo durante a realizacdo das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito.

4. O caderno de provas consta de 40 (quarenta) questdes de multipla escolha para os cargos de nivel superior; médio com
habilitacdo em magistério; médio técnico; e, médio; e, ainda, 30 (trinta) questdes de multipla escolha para os cargos de
nivel fundamental completo e incompleto.

5. Ao receber o material de realizacdo das provas, o candidato devera conferir atentamente se o caderno de provas contém
o0 numero de questdes previsto, se corresponde ao cargo a que esta concorrendo, bem como se os dados constantes no
Cartdo de Respostas (Gabarito) estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou,
ainda, detenha qualquer imperfeicdo, o candidato deverd informar tal ocorréncia ao Fiscal de Aplica¢cdo, ndo cabendo
reclamagdes posteriores neste sentido.

6. A prova terd duragdo de 3 (trés) horas para todos os cargos. Este periodo abrange a assinatura, assim como a transcrigéo
das respostas para o Cartdo de Respostas (Gabarito) as orientag¢des e avisos fornecidos pelos fiscais durante a aplicagéao,
bem como o tempo necessario aos procedimentos de identificacdo civil e/ou seguranca que forem adotados pela organiza-
¢do do certame.

7. Asquestdes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 4 (quatro) opgdes (A a D) e uma Unica resposta correta.
Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverd devolver ao Fiscal de Aplicagdo o Cartdo de Respostas
(Gabarito) devidamente assinado em local indicado.

8. Os Fiscais de Aplicagdo n3o estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre o contetdo das provas.
Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

9. N3o é permitida a anotagdo de informacdes relativas as suas respostas (copia de gabarito) no comprovante de inscri¢do ou
em nenhum outro meio.

10. O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas escritas levando o caderno de provas no decurso

dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término. O candidato podera se retirar do local

de realizagdo das provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio de sua realizagdo; contudo, ndo podera
levar o seu caderno de provas.

11. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo sair juntos. Caso algum insista em sair do local de aplica¢do antes
de autorizado pelo Fiscal de Aplicacdo, sera lavrado Termo de Ocorréncia, assinado pelo candidato e testemunhado pelos
2 (dois) outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicagdo da Sala e pelo Coordenador da Unidade de Provas, para posterior analise

pela Comissdao de Acompanhamento do Concurso.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdo divulgados na Internet, no endereco eletrénico www.institutoconsulplan.org.br,
a partir das 16h00min da segunda-feira subsequente a realizagdo das provas escritas objetivas de multipla escolha.

- O candidato que desejar interpor recursos contra o gabarito oficial preliminar da prova escrita objetiva de multipla escolha
dispora de 2 (dois) dias Uteis para fazé-lo, a contar do dia subsequente ao da divulgacdo desses gabaritos, por meio do endereco
eletrénico www.institutoconsulplan.org.br. E responsabilidade do candidato acompanhar todos os atos inerentes ao concurso
publico, ndo cabendo reclamagdes, caso ndo exerca seu direito de recurso no prazo estipulado.






